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Comment se situer dans le temps ? 
 

L’histoire est la connaissance du passé. Pour pouvoir étudier ce passé, il faut savoir mesurer le temps. 
 

Un calendrier sert à se repérer dans le temps. En France, on utilise le calendrier grégorien qui suit les 

mouvements du Soleil. L’année commence le 1er janvier et se termine le 31 décembre. Dans une année il y a 12 

mois. Chaque mois comprend 30 ou 31 jours, excepté le mois de février qui comprend 28 ou 29 jours. Tous les 4 

ans, le mois de février compte 29 jours donc l’année dure 366 jours : c’est une année bissextile. La Terre met un 

an pour faire un tour autour du Soleil. 
 

Un jour dure 24 heures : il se compose d’une journée et d’une nuit. La Terre tourne autour du soleil en un jour. 

Pour se repérer dans la journée, on dispose d’instruments : la montre, l’horloge, etc. L’heure est divisée en 

minutes (1h = 60 min), la minute est divisée en secondes (1min = 60sec). La mesure du temps est ainsi plus 

précise. 
 

Ce tableau va t’aider à comprendre le découpage du temps : 

 

 
 

 

L’année 0 n’existe pas. En France, on utilise comme point de départ la naissance de Jésus-Christ, en l’an 1. 

 

Certains événements sont très anciens et datent d’avant la naissance de Jésus-Christ. Par exemple : les Gaulois 

ont été battus par les Romains 52 années avant la naissance de Jésus-Christ. On dit alors en 52 avant Jésus-Christ 

et on écrit 52 av. J.-C. 

On dit aussi en 52 avant notre ère et on écrit -52. 
 

Pour situer un événement dans le temps on utilise la date. Elle est constituée de 4 éléments ; complète le 

tableau en écrivant la date d’aujourd’hui : 

 

Jour de la semaine 
Numéro du jour 

dans le mois 
Nom du mois 

Nombre d’années écoulées 

depuis la naissance de Jésus-

Christ 

    

 


